



Data di pubblicazione: 10/11/2021

Nome allegato: *Informazioni complementari_firmato.pdf*

CIG: 8967159DB0 (Lotto 1); 896717286C (Lotto 2); 8967179E31 (Lotto 3);

Nome procedura: *Servizi amministrativi presso gli uffici giudiziari della Puglia a supporto della Funzione Legale INPS. Procedura negoziata ai sensi dell'art.1 comma 2 lett.b) così come modificato dall'art.51 comma 1 lett.a) sub 2.2., mediante Richiesta di Offerta (RdO) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA), con aggiudicazione mediante criterio del minor prezzo ai sensi dell'articolo 95, comma 4 del D.Lgs. 50/12016.*

"Servizi amministrativi presso gli uffici giudiziari della Puglia a supporto della Funzione Legale INPS". Procedura negoziata ai sensi dell'art.1 comma 2 lett.b) così come modificato dall'art.51 comma 1 lett.a) sub 2.2., mediante Richiesta di Offerta (RdO) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) suddivisa in 3 Lotti da aggiudicarsi con il criterio del minor prezzo.

INPS

Istituto Nazionale Previdenza Sociale



ISTITUTO NAZIONALE PREVIDENZA SOCIALE

Direzione regionale Inps Puglia

INFORMAZIONI COMPLEMENTARI

AI SENSI DELL'ART. 74, COMMA 4, DEL D.LGS. 18 APRILE 2016 N. 50

"Servizi amministrativi presso gli uffici giudiziari della Puglia a supporto della Funzione Legale INPS". Procedura negoziata ai sensi dell'art.1 comma 2 lett.b) così come modificato dall'art.51 comma 1 lett.a) sub 2.2., mediante Richiesta di Offerta (RdO) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) suddivisa in 3 Lotti da aggiudicarsi con il criterio del minor prezzo.

"Servizi amministrativi presso gli uffici giudiziari della Puglia a supporto della Funzione Legale INPS". Procedura negoziata ai sensi dell'art.1 comma 2 lett.b) così come modificato dall'art.51 comma 1 lett.a) sub 2.2., mediante Richiesta di Offerta (RdO) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) suddivisa in 3 Lotti da aggiudicarsi con il criterio del minor prezzo.

Quesito n.1

Spett.le Ente, al fine di valutare la partecipazione alla gara si chiede quanto segue:

- 1) costo annuo del personale indicato in atti di gara;
 - 2) "non trattandosi di un mero servizio di ritiro/deposito atti" (come indicato in capitolato) è intendimento della scrivente impiegare al fine di garantire un miglior servizio all'Ente professionisti-avvocati già convenzionati. Tale soluzione è compatibile con la clausola sociale indicata in atti di gara?
 - 3) ove meglio gestito il servizio (es. appuntamenti organizzati) può essere espletato con un numero di unità inferiore rispetto a quello attualmente previsto?
- Si resta in attesa di cortese riscontro. Cordiali saluti

Risposta:

- 1) Come indicato nell'art.2.3 del Disciplinare di gara, i costi della manodopera sono stati individuati sulla scorta di quanto indicato dall'appaltatore uscente relativamente al trattamento economico ad oggi riconosciuto al personale impiegato per l'esecuzione dell'appalto ed alle ore contrattualizzate; si è fatto quindi riferimento al costo medio orario previsto dalle Tabelle Ministeriali di settembre 2020 relative al CCNL delle Cooperative Sociali, inquadramento C1.
- 2) La clausola sociale è vincolante, nei limiti di quanto indicato dall'art.50 del DLgs 50/2016. L'oggetto dell'appalto non rientra tra i servizi professionali ma in un'attività amministrativa a supporto degli uffici INPS.
- 3) L'obbligo di applicazione della clausola sociale deve essere armonizzato con l'organizzazione aziendale prescelta dal nuovo affidatario. Il riassorbimento del personale è imponibile nella misura e nei limiti in cui sia compatibile con il fabbisogno richiesto dall'esecuzione del nuovo contratto e con la pianificazione e l'organizzazione definita dal nuovo assuntore.

Quesito n.2

Si può partecipare ad un solo lotto?

Risposta:

Sì, tale facoltà è prevista dal Disciplinare di gara.

Quesito n.3

L'appartenenza ad un ordine professionale è causa di esclusione?

"Servizi amministrativi presso gli uffici giudiziari della Puglia a supporto della Funzione Legale INPS". Procedura negoziata ai sensi dell'art.1 comma 2 lett.b) così come modificato dall'art.51 comma 1 lett.a) sub 2.2., mediante Richiesta di Offerta (RdO) sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA) suddivisa in 3 Lotti da aggiudicarsi con il criterio del minor prezzo.

Risposta:

Ai sensi di quanto indicato dall'art.5.2 del Disciplinare di gara, tra i requisiti di partecipazione è richiesta l' idoneità professionale da attestarsi mediante l'iscrizione nel registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura nella categoria corrispondente ai servizi in questione per attività analoghe a quelle rientranti nell'oggetto dell'appalto.

Bari, 10.11.2021

Chiara Strillacci

Responsabile Unico del Procedimento